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Пшениця озима відноситься до числа найбільш цінних та 
високоврожайних зернових культур. Тому велику увагу науковці приділяють 
якості посівного матеріалу. Значна роль у вирішенні цього питання належить 
сучасним біопрепаратам, регуляторам росту, що містять комплекс біологічно- 
активних речовин, які посилюють обмінні процеси у рослинних організмах, 
підвищують їхню стійкість до несприятливих погодних умов [1].

Нині фахівці в галузі сільського господарства активно працюють над 
вдосконаленням, винайденням нових агротехнічних заходів для передпосівного 
обробітку насіння пшениці озимої. Активно застосовують біофунгіциди, що 
використовуються для захисту рослинних організмів в період вегетації від 
хвороб, які викликають бактеріальні та грибні збудники.

На сьогодні серед аграріїв найбільш популярними біофунгіцидами є: 
триходермін, планриз, гаубсин, азогран, фітоцид, фітодоктор, фітоспорин.

Біологічні фунгіциди мають широкий спектр дії захисту рослин від 
багатьох хвороб, у тому числі від твердої сажки пшениці, альтернаріозу, 
гельмінтоспоріозу, фузаріозів, цвілі насіння, кладоспоріозів та ін. Деякі з цих 
препаратів можуть проявляти стимулюючу дію на ріст і розвиток рослин. 
Зокрема, необхідно зазначити, що вплив біофунгіциду на пшеницю озиму 
залежить не тільки від властивостей препарату, а й від самого сорту рослини, 
кліматичних умов за яких вирощувався посівний матеріал.
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За даними наукових досліджень за інокуляції насіння біологічним 
протруйником триходерміном зростають посівні якості, що забезпечує 
підвищення врожайності різних сортів пшениці озимої (у середньому до 4,56­
4,67 т/га, що перевищує контроль (без обробки) на 0,13-0,54 т/га, а хімічний 
протруйник Раксил ультра -  на 0,12-0,84 т/га).

Вплив біологічних препаратів Планриз і Фітоспорин практично не 
відрізняється від впливу хімічного протруйника. В деяких випадках можливе 
покращення посівних якостей насіння і незначне підвищення врожайності [3].

Отже, вплив біофунгіцидів на розвиток пшениці озимої дозволяє 
збільшити енергію проростання, схожість зерна та врожайність культури. Їх 
доцільно застосовувати в органічному землеробстві.
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Сфера біотехнологій -  це сукупність видів наукової і виробничої діяльності, 
що включає застосування прийомів та методів використання біологічних 
процесів. Як видно, під це означення підпадає й генна інженерія. Стосовно даної 
сфери зараз снує багато моральних застережень або є несприйняття її продукції як 
потенційно небезпечної для здоров’я людини. Проте, розвинуті держави активно 
підтримують дослідження з генної інженерії (див., наприклад, свіжі роботи з 
актуальних тематик [1-3]), так що найближчим часом вона може стати реальністю 
в забезпеченні людей продовольством. На це треба орієнтувати й майбутніх 
спеціалістів-біотехнологів. Використання біотехнологій, зокрема ГМО, в процесі 
сільськогосподарського виробництва дозволить досягти позитивних результатів. 
Адже вчені прогнозують кількісне збільшенні населення Землі. Цей процес 
постійно прискорюється, а проблема забезпечення продовольством щодалі 
загострюється. Так, станом на 2017 рік населення Земної кулі становило майже 7,3 
мрд. осіб, а до 2050 року, за прогнозами ООН, має досягти 10 млрд. Кількість 
людей, які голодують, кожного року зростає.

Зараз робочі програми з підготовки фахівців-біотехнологів більше 
орієнтовані на клітинну інженерію, в той час як генній інженерії майже не 
приділено уваги. Але, за можливого стрімкого підвищення актуальності даного 
напряму біотехнології, були б не зайвими кроки до його інкорпорації в навчальні
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